Сценарий развлечения

Тема: «Внимание - дорога!»

(подготовительная к школе группа)

Образовательная область «Социально-коммуникативное развитие», формирование основ безопасности.

Сценарий подготовил: старший воспитатель Подгорная М.В.

Цель: формирование социальных представлений, умений и навыков по основам безопасности.

Программные задачи: систематизировать знания детей об устройстве улицы, о дорожном движении.

Продолжать знакомить с дорожными знаками — предупреждающими, запрещающими и информационноуказательными.

Подводить детей к осознанию необходимости соблюдать правила дорожного движения, к пониманию необходимости соблюдать меры предосторожности.

Расширять представления детей о работе ГИБДД.

Воспитывать культуру поведения, умение работать в команде, выполнять правила игры.

Предварительная работа: Беседы: «Дороги нашего поселка», «Сигналы светофора», «Дорожные знаки».

Дидактические игры: «Я- водитель», «Дорожные знаки».

Чтение художественной литературы: Б. Житков «Светофор»; С.Михалков «Если сигнал загорелся красный».

Материал: эмблемы для детей по названию команд, 2 бейджа для капитанов команды, бубен, иллюстрации с опасными ситуациями, 3 карточки для капитанов со знаками, знаки для игры: предупреждающие, запрещающие и информационноуказательные, круги на ручке(сигналы) зеленый, красный двухсторонние -по одному, желтые двухсторонние -2 штуки (для ведущего); рули по количеству детей 1 команды, но лучше дух цветов (синие автомобили, желтые), малярный скотч (пешеходный переход и разметка для дороги наклеивается заранее) по концам дороги установить знаки поворота, 2 знака главная дорога., внимание дети, пешеходный переход.

Ход игры:

Под музыку в зал заходят две команды.

Ведущий . Ребята приветствуем вас на командных соревнованиях за звание «**Юный инспектор дорожного движения**» . Сегодня у нас

соревнуется за столь почетное звание команда «Метеор» и команда «Эрудит». Поприветствуйте друг друга.

Ведущий. Сегодня на наших соревнованиях присутствуют гости и члены жюри (представить)

Ведущий. В каждой команде должен быть капитан, который будет организовывать свою команду, следить за выполнением правил игры, принимать решения и даже отвечать на вопросы в трудной ситуации.

Каждой команде будет загаданы по 3 загадки, кто из команды даст 2 правильных ответа, тот и будет капитан.

-Загадка для капитанов команд «Назови быстро и правильно»

1. Бензин, масло, и вода — Это лучшая еда, Для железного коня! По дорогам он несётся. На лугу он не пасётся. (Автомобиль)	2. Маленькие домики По улицам бегут, Взрослых и детишек Домики везут. (Автобус)
3. Стук и звон и суета- Едут красные дома По стальной дорожке Домой везут Сережку (Трамвай)	4. Это просто чудеса! У вагона есть рога, Вагон поедет лишь тогда, Когда зацепит провода (Троллейбус)
5. Братцы в гости с нарядились, Друг за друга уцепились, И помчались в путь далек, Лишь оставили дымок. (Поезд)	6. Наш знакомый красный друг, Всех домчит он в 5 минут, Эй, садись, не зевай, Отправляется (Трамвай)

Ведущий. Вот и определились капитаны команд (капитанам одеваются бейжди), напомним, что капитаны следить за дисциплиной, выполнением правил игры, принимают решения, выручают свою команду в трудной ситуации. Ну и команда должна быть дружной, внимательной, дисциплинированной, чтобы заслужить гордое звание «Юный инспектор дорожного движения».

И так, мы начинаем с разминки!

-Д/И «Назови части дороги»

Ведущий. У нас уже определены две команды. Правила игры таковы: поочередно, из каждой команды к ведущему подбегает один ребенок, ударяет ладонью в бубен, называет часть, относящееся к дороге (дорога,

тротуар, бордюр, пешеходный переход, разделительная полоса, дорожные знаки, разметка на дороге, светофор, поворот) и бежит обратно. Побеждает та команда, которая назвала последней слово относящееся к дороге.

Следующее задание непростое, называется:

«Классификация дорожных знаков»

Правила игры:

по сигналу, ребята каждой команды за время звучания музыки выбирают указанные знаки. По окончанию музыки, надо построится в команды и поднять знак.

Капитаны команд вытащите по 1 карточки. Какие знаки вы должны собрать?

И так команда Метеор выбирает только запрещающие знаки, команда Эрудит запрещающие. Внимание музыка!

По мере построения ведущий предлагает детям назвать знаки (игра проводится два раза)

Ведущий. Уважаемые гости и члены жюри скажите , какие нарушения были в ходе соревнований? И какой счет у каждой из команд?

Ведущий. Наши соревнования продолжаются. Ребята, скажите, кто следит на дороге за выполнением правил дорожного движения? (инспектор дорожного движения)

Предлагаю вам почувствовать себя в роли инспектора дорожного движения.

Предлагаю капитану команды Эрудит взять из стопки 1 иллюстрацию. Расскажи, что на ней изображено. Ребята противоположной команды Метеор назовите, какое нарушение было в этой ситуации и скажите, как надо было поступить в соответствии с правилами безопасности.

Иллюстративный материал дорожных ситуаций

- 1. Мальчик выбегает на проезжую часть, погнавшись за мячом.
- 2. Мальчик перебегает проезжую часть в неположенном месте, потому что его внимание привлекли друзья на другой стороне дороги.
- 3. Девочки на заднем сиденье автомобиля путешествуют, не пристегнувшись ремнями безопасности. Кроме того, они мешают водителю.
- 4. Автомобиль еще не припарковался и не остановился, а мальчик уже торопиться выйти, причем на проезжую часть.
- 5. Мальчик перебегает дорогу по пешеходному переходу, но перед близко идущим транспортом.
 - 6. Девочка переходит дорогу, обходя автобус спереди.

- 7. Дети выбегают на проезжую часть из-за кустарника.
- 8. Мальчик с девочкой катаются на роликах по проезжей части.
- 9. Мальчик совершает наземный переход на велосипеде.
- 10. Девочка идет по тротуару мимо арки, из которой выезжает машина. Водитель не видит девочку и может совершить наезд на юного пешехода.

Наши ребята справились с очень трудными заданиями, думаю, что члены жюри обязательно это отметят, а наши соревнования продолжаются.

- Игра «Выполняй правила»

Ведущий. Правила игры очень просты, но надо быть очень внимательным, следить за словами ведущего и сигналом. Как только будут нарушены ведущий остановит игру, а нарушители отправятся на штрафную скамейку. Будьте взаимно вежливы водители и пешеходы!

Ведущий занимает место у дороги и пешеходного перехода. (для расстановки детей можно использовать схему)

Водители (команда) - часть детей становятся справой стороны начала дороги, и по левой стороне дороги. Едут на встречу друг другу. Действуют по сигналу «светофора»

Пешеходы (2 команда) — занимают позицию справой стороны дороги и левой (через дорогу напротив друг другу)

Ведущий:

Раз два, раз, два – вот и началась игра!

Ты водитель не зевай, в путь дорогу поезжай, (едут водители) *для пешеходов показывает красный сигнал для водителей зеленый*.

Пешеход не спешит? (дети стоят у пешеходного перехода).

Красный свет нам «Стой!» кричит,

Пешеходу путь закрыт!

Вот и желтый свет горит, приготовится велит. Желтые сигналы для водителей и пешеходов.

А зеленый говорит, для пешеходов показывает зеленый сигнал для водителей красный.

«Пешеходу путь открыт!» (дети переходят дорогу)

Желтый свет опять горит, приготовится велит. Желтые сигналы для водителей и пешеходов.

Пешеход куда спешит? для пешеходов показывает красный сигнал для водителей зеленый.

Красный свет нам «Стой!» кричит, (Дети-пешеходы стоят на месте).

Ты водитель не зевай, в путь дорогу поезжай, (едут водители)

(слова читаются да раза с разной скоростью)

Раз два, раз, два -вот и кончилась игра!

Ведущий - следит за правилами выполнения движений. Нарушитель выходит из игры, отправляется на скамейку. Затем команды меняются ролями.

По окончанию игры считаются количество нарушений.

Ведущий.

Уважаемые капитаны постройте свои команды.

Слово предоставляется председателю жюри. (сначала лидировала .. команда, затем команда.... Вырвалась в перед, очень трудно было выполнять задание ..., однако всего лишь на один балл вперед вышла команда.... При подсчете общего количества баллов вышли на коне команда столько то баллов, команда столько одинаковое количество баллов подтверждает, что звание «Юный инспектор дорожного движения» заслужили ребята обеих команд.

Ведущий. Для вручения (грамот или медалей) прошу построиться.

(торжественная мелодия, что то может связанное с водителями или дорогой?)

Команды прошу пожать дуг другу руки и поздравить со званием «Юный инспектор дорожного движения».

Общее фото с членами жюри.

- Игра «Выполняй правила»

Материал: светофор - для ведущего; рули по количеству детей 1 команды, полотно пешеходный переход, разметка для дороги наклеивается заранее. Светофор — ведущий занимает место у дороги и пешеходного перехода. Водители (команда) - часть детей становятся справой стороны начала дороги, и по левой стороне дороги. Едут на встречу друг другу. Действуют по сигналу светофора

Пешеходы (2 команда) – занимают позицию справой стороны дороги и левой (через дорогу напротив друг другу)

Ведущий - светофор следит за правилами выполнения движений. Нарушитель выходит из игры, отправляется на скамейку. Затем команды меняются ролями.

Ты водитель не зевайте, в путь дорогу поезжай, (едут водители) Пешеход куда спешит? (дети шагают к пешеходному переходу). Красный свет нам «Стой!» кричит, (Дети стоят на месте). Пешеходу путь закрыт! Вот и желтый загорелся, приготовится велит. А зеленый говорит, «Для движенья путь открыт!»